Roteiro de Estudos – Plano Inclinado e Força de Atrito

Adote g = 10 m/s2
1. No esquema, os corpos A e B têm massas iguais a 4kg. O plano inclinado é perfeitamente liso. Determine a aceleração do sistema e a tração no fio.   2,5 m/s2; 30N
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2. (Faap-SP) Um bloco com peso P = 100N encontra-se em repouso, apoiado sobre um plano horizontal. Calcule a força de atrito que age no bloco quando se aplica a ele uma força horizontal de intensidade F = 20n. O coeficiente de atrito entre as superfícies em contato é μ = 0,30.    20N

3. O bloco da figura tem massa 20 kg e está em repouso sobre um plano horizontal. O coeficiente de atrito entre o bloco e o plano vale 0,2. Aplica-se ao bloco uma força horizontal F de intensidade 60N. Calcule:

a) a intensidade da força de atrito;   40N

b) a aceleração adquirida pelo bloco.   1 m/s2
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4. Um caminhão transporta cinco caixas que não devem sofrer deslizamento. O coeficiente de atrito entre as caixas e o caminhão é 0,4. Sabendo que o caminhão se move a 72 km/h, calcule a menor distância que ele pode percorrer até parar, sem que haja deslizamento das caixas.   50m

5. No sistema da figura abaixo, o corpo de massa m2 = 8,1 kg desce com velocidade constante. O coeficiente de atrito cinético entre o corpo de massa m1e a superfície horizontal é 0,30. Determine, em quilogramas, o valor de m1.    27 kg
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6. (UFBA) A figura abaixo representa um corpo de massa igual a 60 kg sobre um plano inclinado que forma um ângulo de 30° com a horizontal. Despreze o atrito. Determine:

a) a força necessária para que o corpo suba o plano inclinado com aceleração de 0,8m/s2;   348N
b) a força necessária para que o corpo se movimente com velocidade constante.  300N
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7. (Uel-PR) Dois blocos, A e B, de massas mA = 2,0 kg e mB = 3,0 kg, ligados por um fio, são dispostos conforme o esquema abaixo. Desprezando-se os atritos e considerando ideais a polia e o fio, determine a intensidade da força tensora no fio, em newtons.  6N
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8. (PUC-PR)Dois blocos A e B (mA  = 3 kg e mB = 6 kg) estão ligados por um fio ideal que passa por uma polia sem atrito, conforme a figura. Entre o corpo A e o apoio, há atrito cujo coeficiente é 0,5. Determine a aceleração dos corpos e a força de tração no fio.   5 m/s2 e 30N
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9. O bloco de massa 10 kg, da figura ao lado, desliza sobre o plano inclinado. O coeficiente de atrito entre o bloco e a superfície do plano é igual a 0,2. (Dados: senθ = 0,8 e cosθ = 0,6). Determine o módulo da aceleração desse bloco quando:

a) o corpo estiver descendo pelo plano inclinado;   6,8 m/s2
b) o corpo estiver subindo pelo plano inclinado.    9,2 m/s2
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10. (Fuvest-SP) um bloco de 10 kg move-se com atrito sobre um plano horizontal. No instante t = 0 sua velocidade é 1 m/s e no instante t = 10 s ele pára. Qual o valor da força de atrito?   1N

